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Ordinanza n.   02 /2016                                                          Sizzano,  14/06/2016
OGGETTO:  istituzione temporanea del divieto di transito e di sosta con  rimozione forzata in Piazza Prone nel Comune di Sizzano  per manifestazioni Pro Loco anno 2016.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la richiesta presentata dall’Associazione Turistica Pro Loco di Sizzano intesa ad ottenere ordinanza per divieto di transito e di sosta in Piazza Prone al fine di poter effettuare lo svolgimento delle manifestazioni programmate per l’anno 2016;

appurato che risulta necessario vietare la circolazione e la sosta delle auto nell’area sopra indicata in modo che le manifestazioni avvengano nella massima sicurezza per le persone presenti e per gli addetti alle manifestazioni di cui sopra e per consentire l’allestimento strutture;

visto il D.lgs 18 agosto 2000, n° 267;

Visto l’art. 7 del Codice della Strada approvato con  D.lvo 30.04.92 e del relativo Regolamento d’esecuzione approvato con il D.P.R. 16.12.92 n. 495;

O R D I N A

in   Piazza  Prone:

il divieto di transito veicolare e di sosta con rimozione forzata, nel tratto indicato dalla segnaletica stradale, tra il monumento dei caduti e la casa parrocchiale, nei seguenti giorni ed orari:

· dal 15/06/2016 al 09/07/2016 dalle ore 08.00 alle ore 24.00 per la 46° edizione Mostra del vino “Sizzano D.O.C.”, 
· lungo il percorso della corsa podistica denominata “5^ corsa tra i vigneti”, gli organizzatori dovranno presidiare, con proprio personale riconoscibile, tutti gli incroci per garantire la massima sicurezza dei partecipanti.
PRESCRIZIONI:

· E’ consentito il transito dei mezzi utilizzati per edificare la scenografia ed ai residenti      

         della Piazza Prone per accedere alle proprie abitazioni.

· durante tutto il periodo di occupazione della Piazza, gli organizzatori dovranno costantemente  controllare  che  la  segnaletica  stradale  non  venga rimossa e, in caso di necessità,  avvisare immediatamente la Polizia Municipale.
Ai sensi del 4° comma dell’art. 3 della Legge 241/90, si comunica che avverso la presente Ordinanza  è  ammesso ricorso al T.A.R. del Piemonte  nel termine di giorni sessanta dalla

pubblicazione della presente; il ricorso non sospende comunque la validità e l’esecuzione del presente provvedimento.

Copia della presente Ordinanza verrà pubblicata on line all’Albo Pretorio sul sito del Comune di Sizzano  ed inviata, per i provvedimenti a chi di competenza.
IL SEGRETARIO COMUNALE

  GILARDONE dott. Roberto













