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Servizio tecnico Alto Piemonte

SEGNALIAMO L’AMPLIAMENTO DEL SERVIZIO TECNICO COLLINE NOVARESI CON L’INGRESSO DEL COMUNE DI MAGGIORA. BENVENUTI AI NUOVI VITICOLTORI UTENTI!
Bollettino Difesa integrata Base 
Vite nr 8     12 giugno  2020 
PERONOSPORA 
ATTENZIONE  SI PROSPETTA TERZA  ONDA TEMPORALESCA DA MARTEDI PER TUTTA LA SETTIMANA PROSSIMA .  ANCORA PERICOLO ELEVATO  PER LA POSSIBILITÀ DI  EVOLUZIONE IN ATTACCHI SUI GRAPPOLI NELLA FORMA LARVATA DEL PATOGENO. 
SI CONSIGLIA ASSOLUTAMENTE  MANTENERE LA PROTEZIONE SERRATA DEI VIGNETI TRASCORSI 10-11 GIORNI  
RIEFFETTUANDO   TRA DOMENICA E  MARTEDI 16 GIUGNO  
 RISPETTANDO I LIMITI EVIDENZIATI,  ALTERNARE 
*FAMIGLIA/GRUPPO:   FENILAMMIDI  (3 TRATTAMENTI COMPLESSIVI/MAX/ANNO) : BENALAXYL  (3MAX),BENALAXYL-M (3MAX),METALAXYL-M (3MAX),  
ASSOCIATI A 

*FAMIGLIA/GRUPPO:  COPERTURA RAMEICI 
O   PREFERIBILMENTE ‘COPERTURA NON RAMEICI’  (4 TRATTAMENTI COMPLESSIVI/MAX/ANNO) : MANCOZEB (3 MAX FINO ALLEGAGIONE), DITHIANON  (3 MAX FINO ALLEGAGIONE), FLUAZINAM   (3 MAX FINO ALLEGAGIONE) FOLPET (3MAX).    OPPURE  METIRAM(3 MAX - MA FINO ALL’ALLEGAGIONE). 

OPPURE 
LE STESSE SA DI COPERTURA ASSOCIATE  A OXATHIAPIPROLIN (2MAX) ANCHE CON ZOXAMIDE(4MAX)
INDICATE LE MISCELE A TRIPLA VIA CIMOXANYL+FOSETYL +ZOXAMIDE O RAME 

OIDIO E !!!BLACK ROT!!!!FASE FENOLOGICA ESTREMAMENTE SENSIBILE
PROSEGUIRE CON  il ricorso ALTERNATO tra

*FAMIGLIA/GRUPPO:   STROBILURINE  (3 TRATTAMENTI COMPLESSIVI/MAX/ANNO 
E 
*FAMIGLIA/GRUPPO:   IBE (3 TRATTAMENTI COMPLESSIVI/MAX/ANNO) : FLUTRIAFOL-MICLOBUTANIL.DIFEN/TEBU/CONAZOLO (TUTTI 1 MAX)TETRA/FENBU/PEN/CONAZOLO (TUTTI 3 MAX)                
Tra i prodotti complementari biologici :

CEREVISANE (SL) , LAMINARINA (SL), COS-OGA(SL),  OLIO DI ARANCIO DOLCE (SL), BACILLUS PUMILUS

UTILE ASSOCIARE IN COPERTURA RINFORZANTE ED ANTIRESISTENZA ZOLFO BAGNABILE A BASSI DOSAGGI /ETTARO

TUTTE LE INDICAZIONI SUI  NOMI COMMERCIALI  DEI PRODOTTI, PRINCIPI ATTIVI,   AVVERSITà VERSO LE QUALI SONO REGISTRATI  E DOSAGGI DEGLI  DEGLI STESSI,  CONTENUTE NEI  BOLLETTINI  SONO SEMPRE  DA VERIFICARE.
INOLTRE NON POSSONO ESSERE   ESAUSTIVE DELL’INTERO PANORAMA DISPONIBILE SUL MERCATO.   OGNI VITICOLTORE è LIBERO DI FARE  SCELTE ALTERNATIVE. È’ INOLTRE  SEMPRE SUO DOVERE E RESPONSABILITà ESCLUSIVA , ATTENERSI  ALLE INDICAZIONI VINCOLANTI RIPORTATE SULLE ETICHETTE  CHE  REGOLANO L'USO DEL PRODOTTO FITOSANITARIO    (IN PARTICOLARE PER LA TOSSICOLOGIA,  DOSAGGI,  AVVERSITà TARGET E BUONE NORME DI SICUREZZA-RISPETTO AMBIENTALE)
