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Servizio tecnico Alto Piemonte

SEGNALIAMO L’AMPLIAMENTO DEL SERVIZIO TECNICO COLLINE NOVARESI CON L’INGRESSO DEL COMUNE DI MAGGIORA. BENVENUTI AI NUOVI VITICOLTORI UTENTI!
Bollettino Difesa integrata Base 
Vite nr 3    23 aprile 2020
Ultime piogge  del 19-21 aprile  scorso (50 mm mediamente)   sono da  ritenersi preparatorie per eventuali prossimi eventi infettanti, ritenuti comunque di basso rischio.  Tuttavia,  profilandosi ad oggi  piogge prolungate ipoteticamente  per  3-4 giorni è prudente intervenire. 
PERONOSPORA

    Effettuare primo trattamento tra 24 e 27 aprile (in caso di confermata assenza di piogge lunedi) utilizzando  METIRAM  O  MANCOZEB O DITHIANON.
 In caso di intervento venerdi-sabato associare anche CIMOXANIL
  OIDIO
Associare  ZOLFO BAGNABILE preferibilmente in formulazione liquida, o,  nei casi di  vigneti/vitigni notoriamente soggetti e, soprattutto con  forti attacchi registrati l’anno scorso

formulati a base di SPIROXAMINA (due trattamenti a dosi crescenti) o METPTILDINOCAP (2 trattamenti max/anno) 

Adeguare i dosaggi/ettaro  allo sviluppo vegetativo 

TUTTE LE INDICAZIONI SUI  NOMI COMMERCIALI  DEI PRODOTTI, PRINCIPI ATTIVI,   AVVERSITà VERSO LE QUALI SONO REGISTRATI  E DOSAGGI DEGLI  DEGLI STESSI,  CONTENUTE NEI  BOLLETTINI  SONO SEMPRE  DA VERIFICARE.
INOLTRE NON POSSONO ESSERE   ESAUSTIVE DELL’INTERO PANORAMA DISPONIBILE SUL MERCATO.   OGNI VITICOLTORE è LIBERO DI FARE  SCELTE ALTERNATIVE. È’ INOLTRE  SEMPRE SUO DOVERE E RESPONSABILITà ESCLUSIVA , ATTENERSI  ALLE INDICAZIONI VINCOLANTI RIPORTATE SULLE ETICHETTE  CHE  REGOLANO L'USO DEL PRODOTTO FITOSANITARIO    (IN PARTICOLARE PER LA TOSSICOLOGIA,  DOSAGGI,  AVVERSITà TARGET E BUONE NORME DI SICUREZZA-RISPETTO AMBIENTALE)
