Colline Novaresi Servizio tecnico intercomunale
Bollettino Difesa Vite 6 

8 giugno 2015

PERONOSPORA

Nebbiolo a grano pepe avanzato nelle zone più precoci.resta da terminare  la fioritura della croatina in quelle  più fredde. Settimana scorsa incremento significativo nel riscontro di macchie in vigneti controllo. la fase fenologica e la marcata instabilità temporalesca rendono un quadro ora di rischio elevato. seguire attentamente l'evoluzione meteorologica, posizionando il nuovo trattamento al termine della durata del precedente(cautelativamente 10-12 GG con i prodotti sotto già indicati nel precedente bollettino)

 Il trattamento va posizionato anche nella giornata odierna, finestre asciutte permettendo ed entro al massimo, giovedì 11 mattina. 

RICORDANDO CHè IN LINEA DI MASSIMA  TRA LA FINE DI UN TRATTAMENTO ED EVENTUALE PIOGGIA, AFFINCHè NON SIA DILAVATO, DEVONO PASSARE ALMENO   2-3 ORE.  SOTTO TALE LIMITE è BUONA NORMA “RIBATTERLO ”….
Utilizzando, a scelta uno dei seguenti prodotti:e rispettando le limitazioni d’uso riportate tra parentesi in grassetto

 AMETOCTRADINA+METIRAM (enervin pro) oppure,

 AMETOCTRADINA+FOSFONATO DI K(enervin top)

(CON AMETOCTRADINA MAX 3 TRATTAMENTI/ANNO)

FLUOPICOLIDE+PROPINEB (R6 pasadoble)  oppure se fioritura avanzata FLUOPICOLIDE+FOSETIL AL (R6 albis)

(CON FLUOPICOLIDE MAX 3 TRATTAMENTI/ANNO)

METALAXIL M+MANCOZEB o RAME (ridomil gold mz.R et al oppure BENALAXIL-M+MZ (FANTIC M)

(METALAXIL E BENALAXIL SONO FENILAMMIDI: CON PA DI QUESTA FAMIGLIA MASSIMO 3 TRATTAMENTI/ANNO

(TRA MANCOZEB/DITHIANON E FOLPET MASSIMO 3 TRATTAMENTI ALL’ANNO)

Ditiocarbammati con limite di utilizzo temporale all'allegagione
Oppure  ZOXAMIDE + DIMETOMORF oppure +IPROVALICARB( Con ZOXAMIDE 4 TRATT/MAX ANNO)

( CON DIMETOMORF O IPROVALICARB-etrambi gruppo CAA MAX 4 trattamenti/anno)
OIDIO (MAL BIANCO)/ BLACK ROT
ATTENZIONE! 
Associare  prodotti contenti pa della Fam. IBE (CIPRO-DIFENO-FENBU/ PEN/PROPI/TEBU/TETRA-conazolo, MICLOBUTANIL (MAX 3 TRATTAMENTI COMPLESSIVI/ANNO) 

Anche MICLOBUTANIL+QUINOXYFEN (arius system) (CON QUINOXYFEN  MAX 3 TRATTAMENTI/ANNO)

oppure meglio l'alternanza con TRIFLOXYSTROBIN(flint)

Riservare prodotti più specifici con effetto collaterale antibotritico al prossimo trattamento, visto anche l'elevato rischio di dilavamento.

Aggiungere a tutti i suddetti prodotti, se non lo contengono già,  ZOLFO BAGNABILE a dosi  medie  ( x es. 1500-2000  g/ha).
INTEGRAZIONI FOGLIARI 

Aggiungere ancora una volta fertilizzanti a base di Boro*** (bortrac, boroplus et al)

FLAVESCENZA DORATA

Monitoraggio del vettore in corso.Attendere le indicazioni contenute nel bollettino apposito in emissione a brevissimo. Solo le aziende che volessero utilizzare per il primo trattamento prodotti a base di BUPROFEZIN(pes  applaud) possono aggiungerlo nel prossimo trattamento( post pioggia) entro il 15.06. Stesso dicai per le AA ad impostazione biologica che volessero utilizzare prodotti a base di PIRETRO(primo trattamento entro 11.6. con piretro occorre ripetere il trattamento almeno 3 volte a cadenza settimanale)

VIETATI TRATTAMENTI INSETTICIDI CON VITE IN FIORITURA E FIORITURE DI ERBE SPONTANEE NELL'INTERFILA(SFALCIARE). OPERARE IN ASSENZA DI VENTO, CON ADEGUATI VOLUMI D'ACQUA)

 TUTTE LE  INDICAZ.NI  SUI  NOMI COMMERC.LI  DEI PRODOTTI, PRINCIPI ATTIVI,   AVVERSITà TARGET REGISTRATE   E DOSAGGI DEGLI STESSI,  CONTENUTE NEI  BOLLETTINI 

nonché LA LORO ***MISCIBILITà E COMPATIBILITà SONO SEMPRE  DA VERIFICARE IN ETICHETTA!!!
INOLTRE NON POSSONO ESSERE   ESAUSTIVE DELL’INTERO PANORAMA DISPONIBILE SUL MERCATO.   OGNI VITICOLTORE è LIBERO DI FARE  SCELTE ALTERNATIVE. È’ INOLTRE  SEMPRE SUO DOVERE E RESPONSABILITà ESCLUSIVA , ATTENERSI  ALLE INDICAZIONI VINCOLANTI RIPORTATE SULLE ETICHETTE  CHE  REGOLANO L'USO DEL PRODOTTO FITOSANITARIO    (IN PARTICOLARE PER LA TOSSICOLOGIA,  DOSAGGI,  AVVERSITà TARGET E BUONE NORME DI SICUREZZA-RISPETTO AMBIENTALE)
