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       CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI DIFESA E TUTELA FITOSANITARIA DELLE  

             PRODUZIONI VITICOLE ed ASSISENZA ENOLOGICA TRA I COMUNI DI    

   BARENGO,BOCA,BOGOGNO,BRIONA,CAVAGLIO D’AGOGNA,CRESSA,FARA  NOVARESE,    

    GHEMME, MARANO TICINO, MEZZOMERICO,ROMAGNANO SESIA, SIZZANO E SUNO


                                FLAVESCENZA DORATA DELLA VITE

                       TRATTAMENTI INSETTICIDI OBBLIGATORI anno 2015

La Flavescenza dorata della vite si previene solo se si elimina l’insetto che la trasmette, pertanto è necessario trattare nelle date che saranno indicate.
                   TUTTI i proprietari e conduttori di vigneti, TUTTI  

                                                          DEVONO

obbligatoriamente effettuare due trattamenti insetticidi per la lotta contro la Flavescenza dorata della vite nei giorni e con i prodotti indicati nel “BOLLETTINO” che verrà diffuso.
Per la tutela delle api i trattamenti devono essere eseguiti previo sfalcio e appassimento/asportazione della vegetazione sottostante nel caso di presenza di fioriture spontanee prima di eseguire i trattamenti insetticidi.

Tutti i vigneti abbandonati (o vigneti con estirpi mal riusciti e con ricacci di vite selvatica) devono essere estirpati per evitare gravi danni ai vigneti confinanti.

Deve essere tenuta la registrazione dei trattamenti utilizzando la scheda che dovrà essere ritirata presso il Comune.

SI AVVERTE: Il Settore Fitosanitario Regionale, la Provincia di Novara ed i Comuni vigileranno sull’osservanza delle disposizioni del decreto di lotta obbligatoria. 
In caso di inadempienza sono previste sanzioni a partire da 1.500 euro per chi non adempie all’obbligo di estirpazione, e da 200 a 1.200 euro per chi non effettua i trattamenti insetticidi obbligatori, oltre alla sospensione dei contributi agricoli.
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